



2月11日，在罗马尼亚东部的米哈伊尔-科格尔尼恰努军事基地，罗马尼亚总统约翰尼斯（右）与北约秘书长斯托尔滕贝格出席新闻发布会。

随着俄罗斯与乌克兰冲突持续，一些欧洲国家政府向美国政府和军工企业提出采购清单，包括无人驾驶飞机、导弹和导弹防御系统等武器装备。

路透社17日以知情人士为消息源报道，德国与美国就德方订购35架F-35型隐形战机接近达成协议。德方还有意采购反导系统，正在研究引进“末段高空区域防御系统”即“萨德”的可能性。

波兰国防部装备采购部门发言人克日什托夫·普拉特克16日说，波方迫切希望走“特别快速程序”，购买数架美国通用原子公司生产的MQ-9型“死神”无人机。

两名知情人士说，另一些东欧国家打算购买北大西洋公约组织援助乌克兰的一些同款武器，包括美国雷神公司的“毒刺”便携式地对空导弹和雷神与洛克希德-马丁公司共同生产的“标枪”反坦克导弹。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来，欧洲多国宣布提高国防预算，德国、瑞典和丹麦等国承诺大幅增加军费。路透社说，受益于军火贸易看涨，洛克希德-马丁股票价格2月底以来上涨

# 俄乌冲突持续 美国大发军火财



这是2018年4月27日在德国柏林国际航空航天展上拍摄的F-35型战机。（资料图）

8.3%，雷神股票上涨3.9%。

一名消息人士说，由于美国军火商向外国政府出售武器需获美国政府批准，美国国防部防务安全合作局每周召集“欧洲危机管理小组”开会，审查与乌克兰局势相关的基本采购需求。

美国对外销售军火要经过谈判、审批等流程，通常需要好几年。不过，美国国防部正在设法加快审批和交付进程。按照一名高级国防官员的说法，五角大楼正

同军火商合作，疏通供应链、加快生产速度，尽快满足需求。同时，美国政府一面鼓动盟友和伙伴向乌克兰援助武器，一面为前者供应美制武器，补充库存。

另外，美国国务院17日批准向英国出售价值大约7亿美元的反导系统，包括洛克希德-马丁制造的一套弹道导弹追踪雷达和两套指挥控制与作战管理通信系统。路透社说，英国政府可能早在俄乌冲突爆发前就开始讨论采购事宜。

## 拉加德：俄乌冲突或致欧元区通胀超7%

欧洲中央银行行长克里斯蒂娜·拉加德17日警告，随着俄罗斯与乌克兰冲突推高能源和粮食价格，欧元区通货膨胀率今年可能超过7%。

欧洲央行现阶段对今年通胀平均水平的基线预测认为，通胀率会在5.1%左右。但拉加德说，最坏情况下，可能超过7%。

拉加德当天在德国法兰克福一场会议上说，欧洲央行已经注意到，俄乌冲突及其“在各方面制造的不确定性”可能引发风险。

她说，过去几个月，欧元区经济已然面临如何从新冠疫情中复苏等一系列挑战。自去年6月以来，大约三分之二的通胀由能源和食品价格上涨造成。在一些国家放宽防疫限制、重启社会经济运行后，供给侧没能满足需求侧。

拉加德说，俄罗斯和乌克兰小麦出口量合计占全球出口量将近30%，且小麦价格自年初以来上涨超过30%，这意味着通胀压力会继续增加。遭受西方制裁的俄罗斯和白俄罗斯合计占世界钾肥产量三

分之一，而全球市场上的化肥供应已经陷入紧张。

她说，能源价格将在更长时间维持高位。天然气价格自今年年初以来上涨了73%，石油价格涨了44%。全球制造业供应链在一些领域可能会继续阻塞，继而对终端产品的价格产生连锁影响。

拉加德承认，欧洲民众短期内将面临更高的通胀、更缓慢的经济增长。能源价格高企可能会吞噬欧洲家庭在疫情期间好不容易攒起的积蓄。

## 德国孔子学院举办音乐会 庆祝中德建交50周年

德国施特拉尔松德孔子学院18日举办春季音乐会，庆祝中德建交50周年。

知名旅德中国钢琴演奏家张海鸥和小提琴演奏家杨天娲当晚为观众演绎了贝多芬作品《春天奏鸣曲》和《黎明奏鸣曲》，以及中国名曲《梁祝》和《浏阳河》。

音乐会严格遵守当地防疫规定。两位音乐家中西合璧的精彩演出获得了现场观众的热烈回响。该市议会官员施密特告诉记者，自己在疫情前每年都会参加当地孔子学院举办的文化庆祝活动，自己也曾在2017年到访中国，“今晚美妙的音乐演奏让我如痴如醉”。

施特拉尔松德孔子学院德方院长法尔克·赫恩表示，施特拉尔松德作为历史上著名的汉萨同盟商贸城市，与中国有着悠久的交往史。时值两国建交50周年，院方希望通过举办音乐会，为加强两国民众间的文化理解做出贡献。

施特拉尔松德孔子学院由施特拉尔松德应用科学大学与安徽合肥学院合作共建。



## 中国在土耳其参建的世界主跨最大桥梁建成通车

3月18日，土耳其总统埃尔多安在恰纳卡莱举行的土耳其1915恰纳卡莱大桥通车仪式上讲话。

由蜀道集团下属四川路桥参与建设的世界主跨最大桥梁土耳其1915恰纳卡莱大桥18日举行通车仪式。土总统埃尔多安在通车仪式上表示，该桥建设为土耳其经济发展和创造就业做出贡献，通车后将在节能减排和时间成本收益方面每年为土耳其节省约4.15亿欧元。

## 韩国

### 累计确诊病例 超900万

韩国中央防疫对策本部19日通报，18日全国新增新冠确诊病例超38万例，累计确诊病例突破900万例，达到903万例。

数据显示，韩国18日新增病例381454例，是自14日后再次降至40万例以下。韩国16日单日新增病例达到62万例，单日死亡病例超过400例，均创新高。

韩联社报道，尽管单日新增病例数过去两天呈下降趋势，但韩国本轮疫情的高峰仍未到来，预计时间为下周前后。

变异新冠病毒奥密克戎毒株在韩国迅速蔓延，导致单日新增病例数从1月底的四位数大幅增至2月中旬的六位数。与此同时，韩国仍在逐步放宽防疫措施，最新举措是21日起将私人聚会人数上限从6人放宽至8人，同时继续维持咖啡馆、餐馆等公众聚集场所每日最晚营业至23时。

韩国卫生部门数据显示，韩国5200万人口中，大约86.6%已经完成新冠疫苗全程接种，63%已接种加强针。

## 英国

### 取消所有针对新冠制定的入境限制措施



3月18日，旅客走在英国伦敦希思罗机场内。

英国政府于3月18日凌晨4时起，取消所有针对新冠制定的入境限制措施，所有入境英国的旅客都无需再进行入境新冠检测或填写“乘客定位表”等。英国航空业对这一决定表示欢迎，但不少科学界人士则对此表示担忧。

## 缅甸

### 拟4月中旬起 恢复国际航空旅行

缅甸新冠防控与治疗中央委员会18日晚发布通告说，该国的国际航空旅行限制延长至4月16日23时59分，自4月17日起，在符合新冠防疫入境要求的情况下，允许国际航班恢复正常运行。

通告说，目前缅甸新增新冠确诊病例数、确诊率和死亡率明显下降。恢复国际航空旅行是为了发展缅甸旅游业、方便外国人入境和缅甸人回国。

缅甸为防控新冠疫情，从2020年3月29日起限制国际航空旅行，此前逐步延长至2022年3月31日。

缅甸卫生部18日晚发布的数据显示，过去24小时该国新增新冠确诊病例540例，累计确诊608384例；新增死亡病例2例，累计死亡19420例。

本文图据新华社